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Сьогодні міжнародна трудова міграція охопила всі континенти 

та набула глобального характеру. Не винятком у цьому процесі є і 

Україна. Відсутність належних умов для забезпечення нормальної 
життєдіяльності в державі, спричиняє той факт, що найбільш 

продуктивна частина суспільства покидає країну у пошуках кращої 

долі за кордоном, де більш високий рівень життя і краще розвинута 

соціальна інфраструктура. На європейському ринку праці нині Україна 

виступає переважно як держава – експортер робочої сили. Масова 

міграція продуктивної робочої сили, особливо вчених і спеціалістів в 

розвинуті держави, негативно впливає на трудовий потенціал країни та 

регіонів, загострює соціальну напругу. 

Міграційні процеси формуються під впливом багатьох 

чинників, серед них виділяють соціально – економічні, політичні, 

правові, соціально-психологічні, екологічні, культурні.  

Серед економічних чинників посилення міграції робочої сили в 
Україні слід відзначити: неефективність економічних реформ, що 

призвели до різкого падіння рівня життя більшої частини населення 

країни; розпад міжгосподарських зв’язків у 1990-х рр. і, як наслідок, 

згортання виробництва і масове безробіття. Зараз однією з причин 

збільшення потоку від’їжджаючих з України трудових мігрантів є 

військовий конфлікт на Сході України.  

Одним з головних факторів, що змушує людей приймати 

рішення про еміграцію, є різниця у реальних доходах за однакову 

роботу в різних країнах. У 2019 р. мінімальна заробітна плата в 

Україні становила 4173 грн, що відповідало на той час 122 євро. За 

даними статистичної служби Євросоюзу, мінімальна заробітна плата за 
місяць у Латвії складає 430 євро, Польщі – 523,09 євро, Румунії – 

446,02 євро, Чехії – 518,97 €, Німеччині – 1557 євро. За такого рівня 

диференціації оплати праці та перспектив працевлаштування, з 

урахуванням економічних і соціальних факторів, міграційні процеси 

будуть тільки посилюватися.  

Набуття чинності Угодою про асоціацію з Європейським 

Союзом прискорило переорієнтацію вектору міграції українців у 

західноєвропейському напрямі. Тому держава має негайно реагувати 

на втрату людського капіталу країни. 


